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Referat af afdelingsbestyrelsen for DN Mariagerfjord 

 

Mandag d. 19. april 2021 kl. 19.00  afholdt på Zoom. 
 

 

Deltagere: Claus Degn, Kaj Edlund, Kaj Nissen, Karsten Vestergård, Lasse Gundesen, Mikael Kau, Ole 

Guldberg, Peter Toubøl, Steffen Elmose, Svend Grønkjær Madsen, Søren Kjær.  

  

 
 

1. Valg af ordstyrer og referent 

KN og SK 

 

2. Godkendelse af denne dagsorden og referat fra sidste møde 25.jan.2021 

Referat af møde 25. januar 2021 godkendt. 

Det besluttedes at udsætte punkterne 3a, 4e og 4f til næste fysiske møde. 

 

3. (Evt. aktuelt emne til debat): 

a) Grundig præsentation af bestyrelsen. 

Udsat 

b) Skal vi være mere proaktive, og hvad vil vi i givet fald prioritere? 

Der var en længere debat om forskellige temaer, som her refereres i punktform: 

- vi er allerede proaktive på en række punkter fx 

 - fuglegruppen 

 - biodiversitetsgruppen 

 - affaldsindsamlingen 

- arrangere vælgermøde 

- på landsplan: forslag om etablering af større naturområder 

- der er en række projekter omkring vådområder, hvor vi kan spille en aktiv rolle 

- i f.t. landbrugets fremtidige rolle vil det være frugtbart at gå i dialog og samarbejde med 

landbrugets organisationer, også lokalt 

- Klimakommune projektet stopper, men det bør køres videre, ideer til hvordan efterlyses 

- Medlemspleje 

 - modtagelse af nye medlemmer, evt med opsøgende besøg 

 - spørge til interesse for at være aktive hos såvel nye som gamle medlemmer 

  - fx i plejegrupper 



 - invitere medlemmer til arrangementer 

- rejsning af fredningssager 

- arbejde for etablering af grønne korridorer 

- fastholde det reaktive 

 - andre ville ikke gøre det hvis ikke vi gør det 

 - behov for arbejdsdeling  

- tage naturpolitiske spørgsmål op lokalt 

 

KE laver en liste med forslag til næste møde mhp en prioriteringsdrøftelse. 

 

c) Hvad er vores holdning til naturnationalparker med hegning omkring? 

Den lange mail-debat der har været blev drøftet. 

Der var almindelig enighed om at bakke op om præsident, hovedbestyrelse og sekretariat, både i 

forhold til det indholdsmæssige, og i forhold til anklagen om at de har været udemokratiske. 

Under debatten nævnte OG om man kunne forestille sig Lille Vildmose som Naturnationalpark. 

CD mente at hele Mariager fjord burde være det. Desuden troede han ikke på ”vild natur” men 

snarere på ”kultur natur”.  

 

4. Sager til behandling 

 

a. Status på bænkene til minde om Frans (Kaj x 2)   

Ibrugtagning 9.maj kl 10. Tilmelding til KE 

b. Implementering af kommunens biodiversitetspolitik – Kommunens deltagelse i ”Danmarks 

Vildeste Naturkommune - møde med borgmesteren (Kaj E, Søren)  

KE og SK refererede møde med borgmesteren. Det havde være positivt, men på den anden 

ikke særligt konkret. 

c. KV21 – grønt håndtryk. Skal vi lave en tur, bruge ”mere vild natur” eller NKI eller et mere 

traditionelt vælgermøde? 

Der var enighed om at lave et vælgermøde forud for kommunevalget den 16. november 

2021. KE og SK kommer med oplæg til et valgarrangement. 

Der udspandt sig en debat om forholdet til landbruget i forhold til spørgsmålene om klima 

og natur. Spørgsmålet tages op til en nærmere drøftelse på næste møde. 

d. Hvordan kan vi lave Naturens Dag fremover? 

Efter at Pripps er rejst nordpå er spørgsmålet hvad vi gør med naturens dag. 

PT fortalte at Fuglegruppen allerede har givet tilsagn om at være med i Stinesminde. 

Projektet udvides i år til : Naturens Uge 6. – 12. september 2021). Holdningen hertil 

var positiv. Der blev nævnt et forslag om at man kunne lave et intensivt tur-program 

i hele ugen. Der blev nedsat en Natur Uge-gruppe : KV og PT 

e. Skal vi have en mere overordnet strategi for arrangement af ture? (kan evt. vente til 

næste møde?) 

Udskudt til næste fysiske møde 

f. Tilladelser til vandindvinding generelt (Steffen) (kan evt. vente til næste møde) 

Udskudt til næste fysiske møde 
 

 

5. Emner til orientering 

a) Geografiske grupper –  

- Arden: intet 

- Hadsund: LG: møde om Nordsø-sti: frygter det bliver for forkromet,  

- Hobro: KE: Lokalplan Lynghøj er blevet overtrådt, skal behandles i kommunens teknik og 

miljøudvalg 

- Mariager: intet 

b) Fuglegruppen (Peter) 

PT orienterede om vinterens arbejde og igangværende/udsatte fuglekasseinspektioner 

c) Evaluering af vandløbsdialogmøde 4-2 

d) Kielstrup-fredningen (Ole) 
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OG : kommunen har gjort indsigelse af hensyn til lodsejere. DN 

foreslår at et område vest for fredningen inddrages. 

e) Nyt fra bio-gruppen (Peter)  

PT orienterede om projekter i støbeskeen 

f) Affaldsindsamling (Ole) 

Kunne ikke sige noget samlet endnu. Afdelingerne bedes indberette til OG, som derefter sender 

samlet resultat til DN, samt laver pressemateriale. 

Det blev drøftet hvordan vi næste år kan sikre en bedre kommunikation. 

 

6. Kommunikation(de enkelte punkter behandles kun, hvis der er nyt) 

a) Hjemmesiden. (Søren/Peter) 

SK er ved at finde ud af systemet – det går fremad. 

b) Podio 

c) Facebook 

Behov for afklaring på næste møde. 

 

 
7. Foreningen og andre  

a) Samråd (Kaj E) 

KE orienterede om Samrådsmødet 9. marts 2021:  

- drøftelse af solceller i det åbne land, samt DN’s  havpolitik. 

Der er valgt formandskab: Thorkild Kjeldsen, DN-Aalborg, Kaj Edlund DN-Mariagerfjord, samt  

Lise Norre, DN-Vesthimmerland (nyvalgt). 

Kommende møder: 

18.5.21: Kommunalvalg; Grønt håndtryk 

19.6.21 (fysisk): Solceller; DN naturpolitik; Danmarks Vildeste Kommune; Vådområder 

12.6.21 Botanik kursus 

b) Rep-møde 24-25.april (Kaj E, Søren) 

KE nævnte de kommende valg og gennemgik kandidatlisten 

c) Ture 

Udsat 

d) Grønt Råd. (Ole) 

OG sender dagsorden 

 

8. Hvad skal i Nyhedsbrevet? (Alle) 

Vi udsender først nyhedsbrev efter næste møde 

 

9. Eventuelt 

- SK forslog at MK kommer med i arbejdet om Fremtiden Natur. Det blev vedtaget. 

 

10. Næste Møde 

 

25. maj 2021 kl 19 hos Svend Grønkjær Madsen  
 

Referat SK 21.4.2021 


